

Príprava paralympionikov stojí tisícky eur ročne, bez sponzorov a podpory štátu sa nezaobídu

Posledný rok prípravy pred paralympiádou stojí paralympionikov minimálne jeden milión českých korún (cca 40.000 EUR). Bez podpory štátu, sponzorov, ale aj vlastných prostriedkov sa nezaobídu. *„Keď sme počítali náklady výlučne na športovú prípravu počas paralympijskej sezóny u šesťnásobného paralympijského medailistu Davida Drahonínského, ktorého dlhodobu podporujeme, prišli sme k sume 1,5 milióna korún (cca 60.000 EUR),“* hovorí člen vedenia Skupiny B. Braun CZ/SK Martin Kuncek.

Šíp za dva a pol tisíc aj mentálny kouč

Davidovi sa stala osudnou námesačnosť, kvôli ktorej vypadol ako 16-ročný z okna a zostal na vozíku. Prvý cenný kov vybojoval David na paralympiáde v Pekingu, ďalšie priniesol z Londýna, Rio de Janeiro a Tokia. Celkovo je držiteľom šiestich olympijských medailí, za ktorými je nielen množstvo osobnej driny a potu, ale aj financií. *„Kompletný výstroj na súťažnú lukostreľbu stojí 120 tisíc českých korún (cca 4.800 EUR) a na preteky musím mať vždy dva, keby sa niečo pokazilo. Je to ale len malá časť nákladov. Okrem špeciálnej rehabilitácie, výdavkov na cesty na medzinárodné preteky, prenájmu strelníc alebo napríklad špeciálnych doplnkov na vozík spolupracujem tiež napríklad s mentálnou koučkou, s ktorou sa pripravujem po psychickej stránke. To všetko stojí obrovské peniaze a touto cestou by som sa chcel poďakovať za podporu tak Českému paralympijskému výboru, Českému lukostreleckému zväzu, sponzorom, ale vlastne aj sám sebe, pretože časť nákladov si platím zo svojho,“* vysvetľuje David Drahonínský. V súčasnosti má k dispozícii špeciálny elektrický pohon k mechanickému invalidnému vozíku. Finančná podpora 375 tisíc Kč (cca 15.000 EUR) je od B. Braun doteraz najvyššia v celej doterajšej histórii spolupráce. *„Elektrický pohon umožňuje Davidovi kvalitnejší pohyb a šetrí mu ruky. Denne vystrelí v priemere 100 šípov a pri jednom náťahu musí prekonať silu 22,5 kg. Elektrický vozík je naozaj obrovský pomocník,“* vysvetľuje dôležitosť elektrického pohonu na vozíku Martin Kuncek, člen vedenia Skupiny B. Braun CZ/SK.

Olympijská rozlúčka Katky Antošovej

Katka mala vždy energiu, behala polmaratóny a maratóny, bez pohybu si nedokázala predstaviť život. Po nešťastnom páde z rebríka ochrnula a zostala pripútaná na invalidný vozík. Nadšenie pre šport jej aj napriek tomu zostalo a v paracyklistike patrí medzi svetovo najúspešnejšie športovkyne. Paríž je jej treťou a poslednou paralympiádou. *„Som v podobnej situácii ako David. Náklady na prípravu sú aj u mňa vysoké. Handbike stojí vyše 300 tisíc korún (cca 12.000 EUR), ale tým sa výdaje spojené len s technikou, samozrejme, nekončia. Ďalšie desaťtisíce ročne stojí pravidelný servis. Ani ja by som sa bez podpory štátu a sponzorov nezaobišla a veľmi za ňu ďakujem,“* hovorí Kateřina Antošová. Aj ona musí absolvovať minimálne štyri medzinárodné výjazdy na preteky ročne, ktoré stoja stotisícové čiastky. Skupina B. Braun CZ/SK poskytuje Kateřine každý rok čiastku okolo sto tisíc korún (cca 1.000 EUR). *„S Katkou spolupracujeme už niekoľko rokov. Je jednoducho skvelá a pre*

mnohých z nás je, trúfam si povedať, športovým vzorom. Sám osobne si na jej slogan – Nemusíš vyhrať, ale nesmieš sa nechať poraziť – často spomeniem,“ hovorí Martin Kuncek.

Inšpirácia a vzájomná podpora

Skupina B. Braun CZ/SK podporuje paralympionikov dlhodobo. Okrem dlhoročnej podpory Davida a Kateřiny v súčasnosti sponzoruje aj paraplavkyňu Agátu Koupilovú a slovenského parastolného tenistu Martina Ludrovského. Agáta trpí od narodenia mozgovou obrnou a na vozíku je už osem rokov. Slovenský paralympijský reprezentant v stolnom tenise Martin Ludrovský má na svojom konte účasť už na troch paralympijských hrách, z ktorých si priviezol dva cenné kovy vrátane zlata. V tohtoročnej paralympijskej sezóne bola podpora športovcov od Skupiny B. Braun historicky najvyššia. **„Všetci hendikepovaní športovci sú pre nás veľkou inšpiráciou. Spôsob, akým bojujú nielen v športe, ale aj v osobnom živote, často dávame za príklad aj v rámci našej spoločnosti. Tento rok sme všetkým štyrom paralympionikom prostredníctvom nášho charitatívneho projektu B. Braun pre život poskytli podporu presahujúcu 600 tisíc korún (cca 24.000 EUR),“** hovorí Martin Kuncek.

XVII. letné paralympijské hry sú už doslova za dverami. V Paríži vypuknú 28. augusta 2024. Súťažiť na nich bude viac ako 4 300 parašportovcov z celého sveta. Program paralympijských hier zahŕňa 22 športov a 23 disciplín. Medzi paralympijské disciplíny patrí futbal nevidomých, boccia, goalball, lukostrelba, atletika, badminton, kanoe, cyklistika, jazdectvo (drezúra), judo, powerlifting, veslovanie, plávanie, stolný tenis, taekwondo, triatlon, streľba, volejbal v sede a ďalšie športy vykonávané na vozíku, ako je basketbal, šerm, rugby a tenis. **„Sme hrdí, že môžeme dlhodobo podporovať parašport a jeho každodenných hrdinov, ktorí sa aj napriek svojmu hendikepu rozhodli zostať aktívni a venovať sa naplno športovej vášni. Nielen športovcom, ktorých podporujeme, želáme veľa zdraru, kopec medailí a návrat bez zranení,**“ uzatvára Martin Kuncek.

Koncern B. Braun pôsobí na celosvetovom trhu viac ako 180 rokov a dnes patrí k najväčším výrobcom zdravotníckych produktov na svete. Hlavné sídlo je v nemeckom Melsungene, pobočky má v 64 krajinách sveta. Skupinu B. Braun CZ/SK tvoria B. Braun Medical (dodávateľ zdravotníckych prostriedkov), B. Braun Avitum (prevádzkovateľ dialyzačných stredísk, odborných ambulancií a domovov pre osoby so zdravotným postihnutím) a Aesculap Akadémia (medzinárodná vzdelávacia inštitúcia). Skupina B. Braun v Českej a Slovenskej republike pôsobí od roku 1993 a zamestnáva viac ako 900 ľudí. Charitatívny projekt B. Braun pre život podporuje vybrané neziskové organizácie aj jednotlivcov. Patrónom projektu je český paralympionik David Drahonínský.

Kontakt na Skupinu B. Braun CZ/SK

Lucie Kocourková | tlačová hovorkyňa

+420-602 167 024 | lucie.kocourkova@bbraun.com

www.bb Braun.cz